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Aihe: IAB Europen mahdollisesti lainvastaisesta suostumuksen antamiseen käytettävästä 
kehyksestä johtuva yleisen tietosuoja-asetuksen rikkominen

Belgian tietosuojaviranomaisen päätösluonnoksessa todetaan IAB Europen rikkoneen asetusta (EU) 
2016/679 (yleinen tietosuoja-asetus – GDPR).

Tunnistuskoodia, joka käyttäjästä luodaan suostumusta pyytävässä ponnahdusikkunassa tehtyjen 
klikkausten perusteella, pitäisi pitää henkilötietona. Niinpä IAB Europe on rekisterinpitäjä, jonka 
vastuulla on suojata käyttäjien henkilötietoja.

Irlantilaisen kansalaisjärjestön Irish Council for Civil Liberties1 mukaan IAB Europe tiesi jo ennen 
suostumuksen antamiseen käytettävän järjestelmän käyttöönottoa, että tavanomainen seurantaan 
perustuva mainonta on ristiriidassa yleisen tietosuoja-asetuksen suostumuksen antamista koskevien 
vaatimusten kanssa. Yli 80 prosenttia eurooppalaisista verkkosivustoista ja sovelluksista käyttää IAB 
Europen käyttäjän suostumusta pyytäviä ponnahdusikkunoita2. Reaaliaikaisessa tarjoamisessa, joka 
on käytetyin seurantaan perustava mainontajärjestelmä, kerrotaan käyttäjien käytöksestä ja 
olinpaikasta tuhansille yrityksille miljardeja kertoja päivässä.

IAB Europen suostumuksen antamiseen käytettävä järjestelmä antaa ymmärtää, että se on 
suunniteltu antamaan käyttäjille valta päättää, miten verkkomainostajat voivat käyttää heidän 
tietojaan. Käyttäjien valinnoilla ei kuitenkaan vaikuta olevan mitään merkitystä.

Koska IAB Europen suostumuksen antamiseen käytettävä kehys on mahdollisesti lainvastainen, 
pyydämme komissiolta vastauksia seuraaviin kysymyksiin:

1. Miten käyttäjien henkilötiedot suojataan ja mitä vaihtoehtoja käyttäjillä on, jos he haluavat 
peruuttaa yritysten pääsyn tietoihinsa?

2. Mitkä vaatimukset riittävän suostumuksen antamiseen käytettävän kehyksen on täytettävä ja 
miten niiden noudattaminen voidaan varmistaa?

3. Löytyikö teknologiayritysten mainontateknologiajärjestelmiä koskevista komission tutkimuksista 
näyttöä siitä, että seurantaan perustuva mainonta on ristiriidassa yleisen tietosuoja-asetuksen 
suostumuksen antamista koskevien vaatimusten kanssa?

1 Irish Council for Civil Liberties -kansalaisjärjestön vuonna 2021 esittämien tietojen mukaan seuranta-alan elin 
IAB Europe on rikkonut yleistä tietosuoja-asetusta ja Googlen ja muiden teknologiafirmojen käyttämät IAB 
Europen käyttäjän suostumusta pyytävät ponnahdusikkunat ovat lainvastaisia, luettavissa täällä: 
https://www.iccl.ie/news/online-consent-pop-ups-used-by-google-and-other-tech-firms-declared-illegal/

2 TechCrunchin toimittaja Natasha Lomas kirjoitti vuonna 2021, että IAB Europe odottaa, että sen todetaan 
rikkoneen yleistä tietosuoja-asetusta, luettavissa täällä: https://techcrunch.com/2021/11/05/iab-europe-tcf-
gdpr-breach-belgium/


